

Příloha k protokolu o SZZ č.

Vysoká škola: JU Pedagogická fakulta

Katedra: fyziky, odd. didaktiky a technické výchovy

Datum odevzdání posudku: 19. 5. 2009

Diplomant: Pavlína HOLICKÁ

Aprobace: NŠ (TV)

Vedoucí diplomové práce:

Mgr. Eva Roučová, Ph.D.

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Šikana u dětí na 1. stupni ZŠ a vnímání důležitosti této problematiky u studentů učitelství pro primární školu

(téma)

Předkládaná diplomová práce obsahuje poměrně rozsáhlou teoretickou část, která poskytuje solidní a celistvý pohled na problematiku šikany a problematiku metodologie pedagogického výzkumu v odborné literatuře. Poznatky jsou čerpány z průměrně rozsáhlého a dobře koncipovaného seznamu odborné literatury. Diplomantka navíc prokazuje faktickou znalost příslušných pedagogicko psychologických aspektů teorie šikany a je schopna tyto teorie kriticky posuzovat.

Kvalitní je popis průběhu, metodologie a organizace provedeného výzkumu, formulace hypotéz a jejich ověřování. Pouze na s. 35 se vyskytuje nesprávné vyjádření k výsledku testování platnosti hypotézy, které ovšem v kapitole Závěry práce již diplomantka uvádí správně. Podle prezentované podoby komentáře k vyhodnocování výsledků výzkumu, lze usuzovat na uspokojivou odbornou fundovanost diplomantky. Ačkoliv provedený výzkum nebyl rozsáhlý a závěry z něj nelze zevšeobecňovat, přesto získané výsledky považují za odborně velmi cenné a zajímavé. Studentka byla schopna postihnout i možné důvody nepříznivého hodnocení některých výzkumných pojmů, zamýšlí se nad možnými příčinami a vzájemnými vztahy mezi nimi.

Práce je psána kultivovaným jazykem, autorka částečně provazuje teorii s praktickým výzkumem, zdařile používá odbornou terminologii. Slušnou kvalitu mají zařazené grafy a tabulky. Z hlediska formální požadavků se dopouští autorka drobných chyb, například uvádění jednopísmenných předložek a spojek na konci řádků (s. 29, 50), překlepů (s. 7, 9, 24, 28, 29, 49...), užití nevhodné „ich formy“ v textu (s. 9, 15) a chyb v interpunkci (s. 15, 24, 29, 30, 50...).

Přes výše uvedené nedostatky oceňuji osobní nasazení a zájem diplomantky, který v průběhu vypracovávání diplomové práce projevovala. Rovněž téma diplomové práce je vysoce aktuální, nicméně z hlediska školní praxe zatím ne zcela adekvátně doceňované. Z celkové kvality práce lze usuzovat, že autorka bude solidně připravena problematiku šikany odborně úspěšně řešit.

Při obhajobě diplomové práce doporučuji zodpovědět následující doplňující otázky:

1. Do jaké míry provedený výzkum ovlivnil Vaši představu o budoucí profesi?
2. Disponujete nějakou teoretickou vizí, řešící v praxi Vaším výzkumem potvrzené, rozdílnosti ve vnímání pojmů mezi oběma zkoumanými skupinami respondentů?

Návrh na klasifikaci diplomové práce: **velmi dobře**

Mgr. Eva Roučová, Ph.D. , v.r.
podpis vedoucího diplomové práce

V Českých Budějovicích dne 19. 5. 2009

Stupeň klasifikace:	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhověl
---------------------	---------	-------------	-------	-----------